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Aufgabe 1:

a) Man schreibe folgende partielle Differentialgleichungen zweiter Ordnung

yuxx + 2xuxy + yuyy = 42

in Matrix-Vektorschreibweise, bestimme den Typ und skizziere im IR2 die Gebiete
unterschiedlichen Typs.

b) Man berechne die Lösung des folgenden Dirichlet-Problems im
Kreis r =

√
x2 + y2 < 7 (in Polarkoordinaten):

r2urr + rur + uϕϕ = 0 ,

u(7, ϕ) = 5− 28 cos ϕ + 14 sin(2ϕ) + 21 cos(3ϕ) .

Hinweis: Dabei darf die sich aus dem Produktansatz ergebende
Lösungsdarstellung verwendet werden.

Aufgabe 2:

Man löse die Anfangsrandwertaufgabe für die Wellengleichung

utt = 25uxx , für 0 < x < 3 und 0 < t,

u(0, t) = 2 , u(3, t) = −1 , für t ≥ 0,

u(x, 0) = 2− x , für 0 ≤ x ≤ 3 ,

ut(x, 0) = v0(x) .
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Bild 2 Anfangsgeschwindigkeit v0

Hinweis: Dabei darf die sich aus dem Produktansatz ergebende Lösungsdarstellung
verwendet werden.


